
 3سوالات تستی جغرافیای 

 یوسفی تهیه و تنطیم: محسن

 درس اول 

 .آن است................................    یو شهر ییسکونتگاه روستا کیسرآغاز مطالعه و شناخت -1

 مقر (1

 مکان (2

 تیموقع (3

 (همه موارد4

  کدام گزینه مربوط به مقر می باشد؟-2

 (مکان1

 (جایگاه2

 (موقعیت3

 درست است 2و1(4

   ....................................گفته می شود. نیزم یسکونتگاه ومحل استقرار آن رو کی قیو دق یمکان اصل-3

 مقر (1

 مکان (2

 گاهیجا (3

 (همه موارد4

 .انتخاب کرده و به اشغال درآورده اند یزندگ یآن را برا از،یاست که مردم برحسب ن یمکان-4

 هاولی  هسته (1



 یدفاع یقلعه ها (2

 یمحل یبازارها (3

 تقاطع راه ها (4

خود  رامونیپ یها دهیآن سکونتگاه نسبت به پد تیروستا، وضع ایشهر  ک...............................یمنظور از -5

 است. هیآن در سطح ناح گاهیجا نیو همچن

 (جایگاه1

 تیموقع (2

 (مکان3

 (مقر4

 دسترسی دارد کدام نوع موقعیت را بیان می کنیم؟وقتی می گوییم یک شهر به دریا -6

 (مقر1

 (مکان2

 موقعیت(3

 (جایگاه4

 .استفاده می شود........................... یمکان ومقر شهرها معمولاً نقشه ها ۀمطالع یبرا -7

 کوچک مقیاس(1

 متوسط مقیاس(2

 اسیبزرگ مق (3

 بسیار کوچک مقیاس(4

 چیست؟ ملاک تفاوت شهر و روستا نیمهم تر -8

 تیجمع زانیم (1



 تیسکونت وفعال یوسعت و فضا (2

 یاقتصاد تیفعال (3

 لاتیبه خدمات و تسه یدسترس (4

  .است ................................. شهر و روستا صیملاک تشخ نیمتداول تر-9

 تیجمع زانیم (1

 تیسکونت وفعال یوسعت و فضا (2

 یاقتصاد تیفعال (3

 لاتیبه خدمات و تسه یدسترس (4

 ؟چیست هاملت-10

 ندارد سایکه کل یده (1

 روستا (2

 (شهر کوچک3

 (شهر متوسط4

 ؟شود  چه گفته می شود یارائه م توسط یک سکونتگاه  که یخدمات-11

 عملکردمیزان (1

 سلسله مراتب (2

 (میزان جمعیت3

 یرتبه بند (4

 درست می باشد؟ ،یک سکونتگاه  نفوذ ۀدامنکدام جمله در مورد  -12

 سکونتگاه دارند کیاز  یعملکرد ایکالا، خدمات  یمنطقه که تقاضا کی تیجمع اکثر حد یعنی (1

 کنند یم یخدمات از آن سکونتگاه ط ایکالا  افتیدر یکه مردم منطقه برا یمسافت کمترین یعنی (2



 سکونتگاه دارند کیاز  یعملکرد ایکالا، خدمات  یمنطقه که تقاضا کی تیحداقل جمع یعنی (3

 کنند یم یخدمات از آن سکونتگاه ط ایکالا  افتیدر یکه مردم منطقه برا یمسافت نیشتریب یعنی (4

 است؟ درست کدام جمله سکونتگاه  کی نفوذ  حوزه یبررس  نهیدر زم-13

 یمسافت نیشتریبو  سکونتگاه دارند کیاز  یعملکرد ایکالا، خدمات  یمنطقه که تقاضا کی تیحداقل جمع یعنی (1

 کنند یم یخدمات از آن سکونتگاه ط ایکالا  افتیدر یکه مردم منطقه برا

 یمسافت نیترشیسکونتگاه دارند و ب کیاز  یعملکرد ایکالا، خدمات  یمنطقه که تقاضا کی تیجمع کثرحدا یعنی (2

 کنند یم یخدمات از آن سکونتگاه ط ایکالا  افتیدر یکه مردم منطقه برا

 یمسافت کمترین سکونتگاه دارند و کیاز  یعملکرد ایکالا، خدمات  یمنطقه که تقاضا کی تیحداقل جمع یعنی (3

 کنند یم یخدمات از آن سکونتگاه ط ایکالا  افتیدر یکه مردم منطقه برا

 یمسافت نکمتریسکونتگاه دارند و کیاز  یعملکرد ایکالا، خدمات  یمنطقه که تقاضا کی تیجمع کثرحدا یعنی (4

 کنند یم یخدمات از آن سکونتگاه ط ایکالا  افتیدر یکه مردم منطقه برا

 .کردند یم یجهان در شهرها زندگ تیجمع....................................فقط  یلادیم 1950در سال  -14

 درصد 10(1

 رصدد20(2

 درصد 30 (3

 درصد54( 4

 نشین چگونه است؟  امروزه ارتباط بین جمعیت شهر نشین و روستا-15

 (جمعیت شهرنشین با روستا نشین برابر شده است1

 (جمعیت روستا نشین ازجمعیت شهر نشین بیشتر شده است2

 است گرفته یشیپ نیروستانش تیجهان بر جمع نیشهرنش تیجمع (3

 پیشی می گیرد(در آینده جمعیت روستا نشین بر جمعیت شهر نشین 4

 چنددرصد جمعیت دنیا شهر نشین بوده اند؟ 2014درسال -16



1)66  

2)54 

3)38 

4)64 

 علت رشد شهر نشینی در کشورهای قاره آفریقا و آسیا کدام گزینه است؟-17

 اه کارخانه  شدن و توسعه یصنعت (1

 رشد بخش خدمات (2

 یکشورها به تجارت جهان نیورود ا (3

 استهمه موارد درست (4

 چیست؟ در جهان ینیشهرنش یالگو راتییمربوط به تغ یها دهیپد نیمهم تر-18

 متوسط یشهر ها شیافزا (1

 یونیلیم یشهر ها شیافزا (2

 کوچک یشهر ها شیافزا (3

 کاهش جمعیت روستا نشینی (4

 کدام جمله  درست است؟ نفر در جهان ونیلیم 10و  5از  شیبا ب یشهرها یمکان یالگودر مورد -19

 دارند فقط در اروپا و ژاپن وجوداین شهرها  (1

 روبه رو شده اند تیو پرجمع یونیلیم یبا رشد شهرها قایو آفر نیلات یکایآمر ا،یامروزه آس (2

 وجود دارند  یشمال  مکرهیشهرها فقط در ن نیا (3

 اروپا و ژاپن وجود دارند ،یشمال یکایآمر  شهرها فقط در  نیا (4

 نام دیگر مادر شهر چیست؟-20

 (پایتخت1



 سیمگالاپل (2

 یتیمگاس (3

 متروپل (4

  ی است.تمگاسی  ترجمه و معادل واژه ..........................-21

 کلان شهر(1

 (شهر های زنجیره ای2

 (جهان شهر3

 (مادرشهر4

 .اند دهینام....................................  را منطقه سیمگالاپل ،یبرخ-22

 یاَبرَ شهر (1

 (جهان شهر2

 (شهرک ها ی اقماری3

 ( حومه نشینی4

 کدام مگالاپلیس قرار دارد؟ کایمتحده آمر الاتیشمال شرق ا در -23

  بوستنُ تا واشنگتن (1

 وکوهامای  ویتوک (2

 سوروکابا تا سانتوس (3

 دیتا پرت سع هیاسکندر (4

 کدام گزینه است؟ سیمگالاپل ی ژگیو نیمهم تر -24

 یشهر تیجمع یتمرکز و انبوه (1

 یو پول یتمرکز مؤسسات مال (2



 انیدانش بن عیتمرکز صنا (3

 همه موارد(4

به دنبال  ،یشمال یکایاروپا و آمر یو صنعت افتهیتوسعه  یدر کشورها ستمیاول قرن ب  مهنی و نوزدهم  در سده -25

 )سخت(.از روستاها به شهر ها رخ داد مهاجرت.................................

 یکارخانه ا عیتوسعه  صنا (1

 بی کاری(2

 جنگ(3

 فقر و بیماری(4

 )سخت(شدند. لیتبد.........................به علت گسترش شهرها به  زیاز روستاها ن یبرخ -26

 شهر های اقماری(1

 یشهر یحومه ها (2

 شهرک های اقماری(3

 روستاهای خالی ازسکنه(4

 )سخت(که در قرن بیستم دراروپا رخ داد چیست؟ مهاجرت از روستاها به شهر ها ویژگی اصلی -27

 مدت کوتاهو  سریع (1

 مدت یو طولان یجیتدر (2

 مدت کوتاه و یجیتدر (3

 مدت طولانی و  سریع (4

رفتار و  ،یزندگ یها وهیآن ش یاست که ط یاجتماع  یاقتصاد یروند ،.........................منظور از  -28

 )سخت(.ابدی یرواج م نانیروستانش نیروستاها و ب در یعملکرد ها، ارزش ها و مظاهر شهر

 ییشهرگرا (1



 ونیزاسیمدرن (2

 شهر نشینی(3

 روستا گرایی(4

درصد روستایی(  50شهری و  درصد50در چه سالی جمعیت روستانشین و شهر نشین ایران با هم برابر )-29

 )سخت(شد؟

1)1335 

2)1345 

3)0135 

4)1355 

 )متوسط(ی در کشور ما از کدام طریق صورت گرفت؟شهر تیجمع شیافزا -30

 ر؛ینسبت به مرگ و م دیرشد موال یعنیشهرها  تیجمع یعیطب شیافزا (1

 به شهر ها؛ انییمهاجرت روستا (2

 .یادغام روستاها در بافت شهر ای یشدن آنها به نقاط شهر لیروستاها و تبد یبرخ تیجمع شیافزا (3

 همه موارد(4

ه مربوط به کدام پدید« استمشهد یجمعیت تهران همواره بیش از دو برابر دومین شهر پرجمعیت ایران، یعن» -31

 )سخت(در ایران است؟

 یتهران به مادر شهر مل لیتبد (1

 مانند تهران ومشهد (مهاجرت از شهرهای کوچک به شهرهای بزرگ2

 مانند تهران و مشهد (افزایش کلان شهرها3

 افزایش حومه نشینی و شهرهای اقماری در تهران و مشهد(4

 )سخت(دوره سریع شهر نشینی از چه سالی در ایران آغاز شد؟-32




